

# 保羅園地

聖公會聖保羅堂文字部編印

2008年6月 第47期

## 國內教會交流之反思

廖王錦榮

今年四月參加傳道部舉辦的交流團是我第三次跟教會弟兄姊妹一同探訪國內的教會。第一次是到深圳公明教會，第二次到江門，今年再次到江門，也加上中山。在公明教會體會到最深刻的，是當地信眾對神教導的認真；參加聚會的多半是從外省到深圳工作的年青人；聽道的時候，他們用功地將聽到的都寫在筆記簿上。相反，保羅堂的教友（包括自己在內）甚少有這習慣；可能踏出教堂門口將牧師的講道已忘記得一干二淨！去年在江門探訪了三間教堂，每間堂都看見傳道人以信心在資源及人手缺乏的情況下侍奉神，感恩地看見神如何差派不同香港教會到他們這裡豐富的供應。今年探訪的中山隆都堂也是同樣的情況。

除了讓我們觀察及了解國內教會的情況，神也藉著交流建立我們教友的屬靈生命。今年這團很特別，三十多位教友中，有在保羅堂長大的「資深教友」，也有剛洗禮幾個月的新薺。出發前已有兩次聚會練習獻唱的詩歌，到出發當天大家已稔熟了，也強烈感受到主內一家，同心合意見證主愛。無論是在船上、車上、圍在餐桌前、或在教堂裡參加崇拜獻唱，神的愛充滿我們，心裡的喜樂傾倒而出。最深刻的感受是第二天從江門到中山的個半小時車程。在這不長不短的車程裡，神真的恩膏這段寶貴時間；都記不起是怎樣開始，只記得由家佐牧師帶頭，各人都「搶咪」爭取機會分享得救見證或讚頌主的恩典。原本每主日見面時只會點點頭，說聲

「你好」；就在這短短的周末大家彼此加深了認識。更難得的是，神藉著獻唱，用詩歌打動我們的心，使我們盡心、盡性、盡意、盡力以詩歌歌頌讚美神。回港後，大家意猶未盡，有一半的團友現在每月都聚在一起，享受音樂團契。

在中山崇拜完畢，隆都堂的牧師驚訝地說他對聖公會的印象被我們改觀。從前聽聞聖公會沒有聖靈，但卻見我們都是被聖靈充滿，令我們大家都抱腹大笑！事實上大家真的很投入獻唱，跟隨節拍搖晃，有的舉手讚美神，亦有些被歌詞感動而流淚。可能有人會覺得唱詩歌太感性不合適；但聖經卻教導我們「當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富的存在心裡，用詩章、頌詞、靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神。」（西3：16）神是用詩歌甦醒我們的心靈，使大家以聖潔的心敬拜祂，親近祂；同時亦讓我們合意地表達我們對神的愛慕，這絕對不是注重紓緩自己的感情而已。

這次交流，神給我一個驚喜，竟然在短短的周末帶了兩位當地的新朋友決志信主！其實這個旅程真的是盼望能帶我們隨團出發的音樂老師Andy和他太太Fiona信主，亦出發前想切為他們祈禱；他們卻沒有在這周末接受主，反而神卻容許我帶兩位初次見面的年青女孩子信主。神的作為很奇妙，是超乎我的小腦袋能明白。只得讚嘆「這福音本是神的大能，要救一切相信的」（羅1：16）



# 探訪內地教會之行

黃昌

四月廿六及廿七日，我參加了由本堂傳道部舉辦為期兩天的內地基督教會探訪交流團，此行探訪江門市江門堂和中山市隆都堂。這是我第一次參加教會交流活動。在此之前我從一位曾往內地教會交流的弟兄口中得悉這個活動很值得參加；此行之後，深感他實在所言不虛。整個行程中，同行共三十多人都全情投入，渡過喜樂和充實的兩天時間。

記得在第二天的車程中，姊妹 Grace 對內子說：「我感到黃先生這兩日來很開心，比平日更開心。」我想這是很自然的。雖然四海之內本是一家；但是能夠親自接觸祖國內地基督教會，了解內地教會現今如何蓬勃地發展起來，並且有機會與內地同胞一起崇拜上帝，這是何等可喜的事。

這次探訪交流之旅，除了與內地同胞一起敬拜上帝外，空檔時間亦節目豐富。途中巴士上，我們高歌讚美上帝，並由燦基兄引領分享見證。本人亦分享今年膽敢擔當傳道部部長的一點心路歷程。

記得去年堂議員的互選中，本人當選傳道部部長，顯登兄即時恭賀我；但是我當時真是不知如何是好，對顯登兄的恭賀只能以目瞪口呆作回應。深

知自己能力根本不足以擔當，所以回家後一直在思想如何推辭。深思之後還是接受了，主要原因有四。第一：我在時間上是花得起的，精神狀態亦可以，拒絕聖工應是不該的。第二：參加教會事工最緊要是心誠意潔。我知道自己在教會事奉方面，內心確實有真誠的願望，希望自己能夠為教會出一分力。第三：就是基於在唸中學時，校長何世明法政牧師時常教導我們，有時天父將責任託付給我們，未必是因為我們有能力，而是要我們學習謙卑順服，信靠上帝，求助於聖靈。何法政的訓誨我銘記於心。第四：在教會內弟兄姊妹互為肢體，互相效力，齊心協力傳揚主道；部長不是孤單的。今次探訪交流活動完滿舉辦便是一個證明。

其他兄弟亦都非常踴躍參與分享，有分享個人的信主經歷，亦有分享個人對信仰的領悟和感受。可惜因為時間所限，使得大家有點意猶未盡之感。

今次探訪團確實能夠達到交流的果效。原來我們探訪的教會有部份牧職人員對聖公會的印象略有誤解。這次活動讓我們有機會彼此多點認識和共享主內情誼，我想這是最大的收穫。

## 奇 妙

六月一日，我獲邀請參加林以諾牧師一年一度的Yeah Show 2008 之「吾生·吾死」佈道會，這是我第一次參加比較另類的佈道會，別有一番感受。

身為基督徒已有一段日子，從中一開始便參加學校的團契，那時候柴娃娃，把團契當作是同學仔去我又去的課外活動，有歌唱有遊戲玩又有茶點吃，活動的老師又不會像上課時板起臉孔，再加上小學時是上天主教學校，對於團契的活動我一點也不抗拒。

後來升到中四，本著可以離家幾日脫離父母管轄範圍的心態，參加了人生第一次福音營，我的社交圈子也第一次往外延伸，認識了不是跟自己讀同一所學校的朋輩。營友來自五湖四海，興奮莫名。

令我印象最深刻的，是在其中一個晚上，導師分組帶我們到空地上查經分享，坦白說，內容我早已忘記得一干二淨，但當晚那個星空我至今仍印象深刻，我從沒有見過那麼一個令我迷醉，令我渾然忘我的星空，我沒有誇張，真的是繁星滿天。那一次，是我生平第一次真切感受到這個世界有造物主的存在，第一次感受到宇宙的無限，第一次感受到自己的渺小，那種震撼力，我相信已超越了當時我的認知。

往後的日子，我一直希望能夠再次看到那晚的星空，但無論是到太空館、天象廳和朋友出海躺在甲板、跟伴侶到沙灘看流星雨、或在英國留學時遊走到四野無人的高山和遼闊的草原，我還是再沒有看見過

## 恩 典

賴婉君

同一個景象。或許，有些事有些情，人生只能經歷一次，我們才會努力記住，我們才不會忘記。

今天的佈道會，令我印象深刻及驚嘆不已的，是一位十四歲的小伙子彈奏蕭邦的名曲。彈奏鋼琴並沒有什麼稀奇，奇在這位十四歲的小伙子，他天生身體有殘障，其中一只手是沒有手指的，容我冒犯說一句，就像是叮噹手。不過，只要合上眼，你根本不會察覺演出的鋼琴家，竟是一位右手有殘缺的人。

這位小伙子出場之前，蘇絲黃已大概把他的故事及背景說了一遍。當時我還沒有太大感受，可能是因為蘇絲黃是唱片騎師，感覺跟我平時聽收音機節目沒太大分別吧。但當她著這位小伙子即場彈奏一曲，將這件奇妙的事呈現在我們眼前，作活生生的見證，叫我不得不相信，上帝奇妙的事工，真的令人震憾萬分。這位小伙子深信：「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。」（詩篇 23），祂的恩典足夠我用。

我真的感到很慚愧，其實我已經很幸福了！但我還經常抱怨這個不足那樣不夠，每天憂心忡忡追追趕趕，希望得到更多更多。煩心自問，在希望得到更多之前，我有沒有好好珍惜眼前已擁有的呢？

我要感謝，雖然仍未能尋回那個壯麗的星空，但卻看到這個奇異的恩典，再一次看到自己的價值。  
(編者按：作者最後節錄詩篇第廿三篇與眾分享恩典，茲因篇幅所限未能盡錄，請各位翻閱《聖經》與作者一同感受。)

# 為「基督徒」的名，獻上感恩！

張飛鵬

「我們在天上的父，願人都尊你的名為聖。願你的國降臨；願你的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，今日賜給我們。免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離凶惡。因為國度，權柄，榮耀，全是你們的，直到永遠。阿們！」（太6:9-13）

教主耶穌留給我們的主禱文，今天藉著它使我們不會忘記救主為我們捨身救贖的赦罪之恩！每次我用它祈禱時，在腦海中，接受聖洗禮及按手的一刻，就會重現我眼前，因為由那一刻開始，自己成為了一個基督徒！接受耶穌基督為救主，領受了基督的救贖之恩！

零七年九月九日及十二月九日這兩天，是我多麼重要的日子，因為，這兩個日子的一刻，我得到了重生！藉著聖保羅堂已榮休的梁熾靈牧師在九月九日為我洗禮祝福，聖公會的鄭保羅大主教在十二月九日為我按手，見證我過去的一切罪孽，已得到天父及我們的救主（耶穌）的赦免！在基督裡面我已是一個新造的人。那一刻，在眾教友的歡呼聲中，我在心中除了向救主獻上無言的感恩，還有無奈的慨嘆：「救主，回顧我幾十年的人生路，我背負的是多麼沉重的罪孽，為什麼都不會早早來到祢面前認罪，接受祢救贖赦罪之恩呢？」

我今天能夠成為一名基督徒，全賴能夠認識到一位好「教母」，是她不僅使我與身邊的伴侶重新修補了關係，還如牧羊人般將我們領到聖保羅堂大家庭中，來到主耶穌跟前謙卑認罪、悔罪，接受主的救恩，若不是她，恐怕我今天還在背負著沉重罪的十字架在沉重的罪孽中痛苦掙扎！所以，我真的由衷地表白，感謝你教母蔣潔玲，是你使我能夠認識主之真道，獲重生！

在聖保羅堂大家庭裡，我感受到教會大家庭

的溫暖喜悅，因為這樣的感覺，已經很久沒有感受到。教堂裏認識了很多比我資深的教兄姐，其中包括我另一位的教父廖玉棠，各人見面時不斷地鼓勵及為我禱告，使我受益良多。我的教父在我按手後，送我一本「經歷十架」的勵志書，使我能更清楚理解救主十架的真正意義。

自受洗及按手後，我藉著不斷禱告，領受到神對我的恩典。由於種種原因，我後來相繼轉換工作環境，每次我都會向神祈禱告訴祂求祂安排，在神的安排下，我終於找到比原來待遇環境都好的工作。感謝你，父神！同時我更加相信「我們藉著洗禮歸入死，和他一同埋葬……像基督藉著父的榮耀從死裏復活一樣。」（羅6:4）因為「我們在罪上死了的人豈可仍在罪中活著呢？」（羅6:2）

藉著洗禮，神為我帶來了重生的恩典，人生的新旅途，我是個快將步入老人的人，但在信主的路上，我還是剛懂走路的小孩，但我相信，只要我心裡堅定信主意念，在教會中不斷吸收主的教誨，不斷去閱讀聖經，從中聆聽神的道路、真理，那怕前面有多大的凶惡困難考驗，有神的大能保守作盾，我定能安逸度過！

「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏。他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。」（詩23:1-3）凡事感恩，凡事禱告，定會在神給予的聖靈中得到智慧力量！今後，在日常生活工作中，我會廣傳神天國的福音，讓更多的人分享到我今日成為基督徒後的喜悅及領受到神常給我們人類的恩慈救恩！

## 我在聖保羅堂實習的日子

梁少珍

正如有教友對我說：「你這麼快就已經實習完？」，是的，回頭一看，日子就這麼快走過了。在零七年九月至零八年五月的九個月時間裏，讓我有機會認識到聖保羅堂的眾弟兄姊妹，在此感謝各位對我的包容、體諒及幫助，使我在整個實習的過程，對教會生活、牧區的牧養及運作，有更進一步的認識及學習，也深感榮幸能與弟兄姊妹一同事奉、一同分享信仰。

聖保羅堂是一所滿有上帝恩典的教堂，上帝賜下人才及充裕的資源，我在這裡看到弟兄姊妹在不

同範疇及崗位上，熱心事奉，彼此協助合作，併合成一個有生命力的有機體，這正是在外面坊間認為傳統教會正步向衰退或死寂的反證。我也看到弟兄姊妹在信仰方面的熱切追求，每星期的讀經生活，眾多的信仰班組，這份恆心與動力，是很多基督徒望塵莫及的。

在此，再一次多謝各位弟兄姊妹的款待與接納，尤其是對我的提點與建議，有助我在牧職事奉質素的改進及提昇，祈願將來更能成為蒙上帝喜悅的僕人。

# 耶和華是我的牧者

鄧陳露貞

感謝主，神是聽禱告的。

昨天早上很傷心，得知媽媽在香港再度中風入院，心裏極之難過。從英國轉接的搭通了電話，和媽媽在電話傾了幾句，一句安慰的說話都講不出口。收線後立即打電話給我弟弟，說：「上帝聽二人同心的禱告，我一個人禱告，效力不大，現在你和我一同禱禱。」不等他答應與否，立即開始禱告。哈哈！內容當然是求天父早日接我母親回家。（非常簡單想切…禱禱一）。



失去聯絡近一年多的新禱使者，忽然在互聯網上連上了，她身在澳洲，與劉姊妹在網上痛哭流淚的為母親禱禱，當然又是求天父早日接我母親回家。跟著再和保羅堂一姊妹在網上禱禱。天父也透過姊妹提醒我這愚蒙人。（禱禱二）。

我的傷心是：1. 我沒有盡自己作女兒的責任照顧母親；2. 我假若在香港，可以為她奔跑；3. 在緊急關頭，媽媽可以和我一同住，不用住在老人院。這些只是我一廂情願的想法。

我與姊妹的對話……

姊妹：你覺得你可以做到些什麼？

我：我心裏面有聲音告訴我，現實的生活裡，我是什麼都做不到，有心無力。因為要照顧自己的家人，最多是隔天探望她。

姊妹：就算你可以去做，倘若母親知道你背後要經過重重的艱辛，她會否開心？

我：出嫁多年，母親永遠都是要我先照顧好自己的家。

但我都是堅持要禱禱，當然又是求天父早日接我母親回家。不過這次還要姊妹加埋她母親。（咁都得？）

禱告中，聖靈已經責備我不應加入伯母。1. 伯母尚年輕；2. 姉妹照顧母親的行為是見證天父愛的真實。

如何透過我們行出天父的愛？但我對自己的母親毫無悔意，決意央求天父，因為天家沒有眼淚，沒有病痛。（禱禱三）

晚上十時半，原本我的五姑奶奶會由加拿大打電話給我。她雖然未受浸，但我不管怎樣，又想邀請她和我一同禱告，內容當然是……。也許她有事，在等候來電時我讀經，天父透過經文提醒我，祂是看到一切的天父，主權是屬於祂的：

1. 私禱日新：



「主啊，我曾求告你，求你快快臨到我這裏，我求告你的時候，願你留心聽我的聲音。願我的禱告，如香陳列在你面前！願我舉手祈求，如獻晚祭。」（詩141:1-2）（嘩，上帝聽我禱告，努力祈求我所想的，當然是……）

2. 荒漠甘泉：

你說：你們當尋求我的面。那時我心向你說：「耶和華啊，你的面我正要尋求。」（詩27:8）

許多時候，主對我們的心說話。可惜，我們的心沒有替主說話。如果我們的心替主說出祂在我們心裏所說的話，我們就不單只發出自己所想的極誠懇真實的祈求，而是：我們不是祈求別的，乃是主自己的。（太深奧了，扮不明，思考片刻，忘了它。）

3. Bound to be free:

一看到，唔係幾敢再讀：If we live, we live to the LORD, and if we die, we die to the LORD. So, whether we live or die, we belong to the LORD. (Romans 14:8)（嘩！咁淺的英文，不能扮唔識啦掛！心想：天父真幽默。）

中國人都是讀中文好，不要單看字面。羅馬書十四章，打開聖經分段開始的第七節：我們沒有一個人為自己活，也沒有一個人為自己死。第八節：我們若活著，是為主而活；若死了，是為主而死。所以，我們或活或死總是主的人。叮噹！醒啦掛！

晚上的禱文：「天父，我將我母親交給祢，什麼是對她最好，求主成全。」

早上收到另一位主內姊妹的電郵：「求主賜伯母安寧舒適，亦求主安靜你的心。神是慈愛公正的，祂必有祂的旨意和安排，靜心等待吧！」

感謝主，她安靜了我的心。